

立足“五个讲清楚” 凝聚奋进向心力

全区司法行政队伍能力素质提升“大讲堂”开讲

呼和浩特讯 6月17日,自治区司法厅举办第六期全区司法行政队伍能力素质提升“大讲堂”,邀请中央民族干部学院教授刘宝明作题为《全方位建设模范自治区需要重点讲清的若干基本问题》专题讲座。

刘宝明从讲清楚内蒙古自治区在新时代党和国家民族工作全局中的特殊地位、讲清楚内蒙古全方位建设模范自治区的重大意义、讲清楚内蒙古自治区对全国民族工作的历史贡献、讲清楚铸牢中华民族共同体意识在新时代党的民族工作的

核心地位、讲清楚铸牢中华民族共同体意识的重大意义和核心要义等方面,深入系统地阐释了全方位建设模范自治区需要重点讲清的若干基本问题。专题讲座讲解清晰透彻、内容丰富,具有很强的理论性、针对性和指导性,进一步加深了全区

司法行政干警和法律服务工作者对铸牢中华民族共同体意识内涵的认识,对高标准谋划铸牢中华民族共同体意识宣传教育工作和高水平推进全方位建设模范自治区工作具有极强的指导作用。

(自治区司法厅供稿)

法进草原深处 情暖牧民心怀



近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗法学会在乌布苏宝力格苏木“北疆文化聚民心·同心筑梦一家亲”主题千马奔腾那达慕大会举行之际,组织首席法律咨询专家、法学会会员和青年普法志愿者走进草原深处开展普法宣传活动。活动现场,首席法律咨询专家与牧民面对面交流,耐心询问牧民的法律需求,针对草牧场纠纷、家庭邻里矛盾等问题,详细解读法律政策,提供法律建议,并讲解了养老诈骗和电信网络诈骗的常用手段和防范措施。

萨如拉 摄

乌兰牧骑月活动 在呼和浩特启动

本报讯(记者 王雅妮)6月17日,由自治区文化和旅游厅主办、自治区直属乌兰牧骑承办的2024年内蒙古自治区乌兰牧骑月活动启动仪式在呼和浩特举行。

自治区直属乌兰牧骑积极探索新时代乌兰牧骑在辅导、宣传、服务等职能方面的新路径、新方法,以“乌兰牧骑+”的形式,成立了若干乌兰牧骑联合服务小分队,活动现场分别为各支小分队授旗。启动仪式以三级乌兰牧骑联动形式,选取了在全区乌兰牧骑“学·创·演”工作中推出的主题鲜明、群众喜爱的主旋律作品进行展示演出。

据自治区文化和旅游厅艺术处副处长孙再兴介绍,以“到人民中间去”为主题的2024年内蒙古自治区乌兰牧骑月活动定于6月17日至7月17日,期间,全区各乌兰牧骑将开展乌兰牧骑基层惠民演出、乌兰牧骑采风创作、乌兰牧骑示范交流演出、乌兰牧骑走边关提素质、乌兰牧骑艺术指导员“结对”指导等主题活动。

中国银行助力解决 外籍来华人士 支付堵点

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)今年以来,外籍来华人员等群体支付不便引发关注,为有效缓解支付痛点,中国银行推出优化支付服务、提升支付便利等系列举措,为外籍来华人员等群体提供更加优质高效的支付服务,更好服务社会民生和高水平对外开放。

中国银行重点优化了商户境外银行卡刷卡、移动支付绑卡、取现和外币兑换现金等支付服务,同时积极优化外国人开户流程,保障客户选择权,有效缓解痛点、畅通堵点。中国银行将持续发力外卡商户拓展,针对入境人士交通途径沿线、消费活动重点商圈、景区等支付场景精准施策,在与支付宝合作外卡绑卡移动支付基础上,推进与其他移动支付平台合作,为外籍来华人员提供更多移动支付选择。

作为全球化和综合化程度最高的中资银行,中国银行外卡收单交易量长期位居市场第一。中国银行银行卡中心副总经理孙路希介绍,中国银行将加大对重点区域、重点行业、重点渠道的资源投入,持续扩大商户规模,切实提升外卡商户覆盖面,助力外籍来华人士便利支付。孙路希表示,中国银行将重点保障热门旅游景区、规模以上的商圈及酒店住宿等场所的外卡受理,特别是围绕世界文化遗产地、国潮国风IP等文旅消费场景,结合国内文旅消费热潮加速拓展外卡商户,为文旅行业进一步释放消费活力提供金融支持。他还介绍,中国银行将加强外卡收单商户培训和指引,进一步提升外卡收单服务流畅度,同时持续开展外籍来华人士宣传触达,推出用卡手册、服务指南,帮助外籍来华人士在充分了解中行便利服务的基础上体验流畅外卡支付。

内蒙古第一女子监狱:“小基地”发挥警示教育“大作用”

呼和浩特讯 党纪学习教育开展以来,内蒙古第一女子监狱全面提升警示教育基地普法释纪成效,积极发挥基地普法宣传、警示教育、预防职务犯罪等作用,助推党纪学习教育走深走实。

工作机制更加规范。制定管理办法,明确警示教育活动相关工作归口部门,压实警示教育场所运行维护、现场讲解、联系协调、服务保障等责任。实行预约参观制,优化审批程序,保证警示教育活动有序组织、有效开展。

环节设置更加合理。注重配套服务的软件升级,精心设置警示教育路线。目前已形成包括罪犯改造现场、法治教育长

廊、警示教育厅、观看警示教育片、安排现身说法等环节的系统流程,生动展现了违纪违法承担的严重后果。

教育内容更为丰富。以警示教育为基础内容,选取内蒙古地区和参加警示教育单位工作贴性强典型案例,用身边事教育身边人。融入法治教育,重温党的十八大以来全面从严治党历程和成效。融入民族团结进步教育,引导学习内蒙古出台的“六部条例”,推动警示教育基地在净化政治生态、丰富党员教育中发挥强大阵地作用。

解说水平有效提升。精心选取语言表达流畅、综合素质优良的党员作为讲解

员,通过集中学习、实践总结,掌握礼仪素养、讲解进程节奏把握与互动等技能,让解说员的知识储备和讲解技巧得到全面提升,构建文化传播的前沿“支点”。

“现身说法”更加深刻。着力引导罪犯现身说法,以真实事件、忏悔画面、今昔对比等方式,使警示教育更形象、更具感染力,让受教育者摒弃侥幸心理,强化纪法意识,养成纪律自觉。

(自治区监狱管理局供稿)



呼伦贝尔市司法局全力推进司法诚信建设

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市司法局普法志愿者来到鄂温克族自治旗东苏木,用牧民听得懂、能理解、易接受的话语,向牧民讲解司法诚信建设相关法律知识。活动期间,发放《内蒙古自治区公共信用信息管理条例》等宣传册60余份,普法宣传活动深得民心。

活动中,普法志愿者走进内蒙古牧兰食品科技有限公司,向职工讲解了涉外企业经济纠纷的典型案例及运用法律手段规避贸易风险的方法。

年初以来,呼伦贝尔市司法局擦亮“有呼必应”名片,有的放矢、精准发力,扬

优势、补短板、强弱项、促提升,强化学习教育、信息公开、行业监管,持续提升诚信服务主动性、自觉性、成效性,全力推进司法诚信建设。

呼伦贝尔市司法系统将诚信教育与队伍建设相结合,加强律师队伍职业道德教育和执业纪律教育,引导律师牢固树立

诚信执业意识,建立律师事务所和律师诚信执业档案,将律师事务所和律师在执业活动中受到的奖励、处罚、投诉等诚信行为记录在案,并作为年度考核依据。截至目前,该市已完成616名专兼职律师诚信档案数据录入。

(自治区司法厅供稿)

